Pisomny test GO

Krajské kolo geografickej olympiady pre stredné skoly
44. ro¢nik, Skolsky rok 2015/2016

Meno a priezvisko

Skola a trieda

Kategoria
Pocet bodov

Na kazdu otazku s vyberom odpovede z moznosti A-D je prave jedna spravna odpoved.
Za kazda spravnu odpoved’ ziskate 1 bod.
Pri rieSeni dloh testu moézete pouzivat’ atlas a kalkulacku (ale nie v mobile).

Kartografia

Ak plochu zabera stvorec M so stranou 10 km na mape v mierke 1:50 000?

Odpoved: Stvorec M na mape v mierke 1:50 000 zobera plochu |..eeeevvvvvecceeeeernrreerrrreennn) | cm2.
Kartografia

Ako sa nazjvaja ciary, ktoré spajaji body s rovnakou hibkou pod hladinou mora (jazera)?

A) izobaty B) podmornice C) vodnice D) hibkociary

Matematicka geografia
Priblizne aky polomer ma planétka s povrchom, ktory sa rovna rozlohe Slovenska?
A) 7 km B) 62 km C) 147 km D) 491 km

Planetarna geografia

Urcte, na ktort svetovi stranu budi smerovat’ na poludnie tiene stipov (smerom od zikladne) v Nairobi v jani
roku 2016.

Odpoved: ..o, |
Planetarna geografia

Ktory z uvedenych javov nastiva na Zemi dnes (10. 3. 2016)?
A) niekde na severnej pologuli zac¢ina polarna noc  B) niekde na severnej pologuli zacina polarny den

C) niekde na juznej pologuli kon¢i polarna noc D) niekde na juznej pologuli konéi polarny den
Litogeografia

Rast’o rad objavuje jaskyne. V pohoriach s akymi horninami ich moze objavit’ najviac?

A) andezitové pohoria B) vapencové pohoria C) granitové pohoria D) pieskovcové pohoria
Hydrogeografia

Preco tecie v Bratislave najviac vody v Dunaji (v priemere) v méji a juni?

Odpoved: | ‘

Hydrogeografia

08] Ktoré z uvedenych jazier ma slant vodu?

A) Mftve more B) Viktoriino jazero C) Tanganika D) Bajkal
Klimageografia

Ktory prirodny fenomén sposobuje, ze podnebie v Skandinavii je teplejsie ako na miestach Severnej Ameriky
s rovnakou geografickou §irkou ako Skandinavia?

OdPoved: | |

Klimageografia

Ktory z uvedenych regiénov ma typické monzunové pradenie?

A) sever Afriky B) juh Afriky C) juh Azie D) sever Azie
Pedogeografia

Urcte pravdivost’ tvrdenia: Pody v stepnych oblastiach st hlbsie ako pody v rovnikovych oblastiach.
Spravnu odpoved’ zakrazkujte. ano  nie

Biogeografia

Prirad’te jednotlivé druhy Zivocichov (A-D) k regiénom ich vyskytu (1-4). Odpoved’ je spravna iba v pripade, Ze
ich priradite vietky spravne. A — panda, B — kivi, C — puma, D — hroch.

1 — severna Amerika, 2 — vychodna Afrika, 3 — vychodna Azia, 4 — Oce4nia

A- ,B- ,C- ,D-

Biogeografia
V ktorom z uvedenych regionov nepokryva tajga aspon 5% povrchu tzemia?
A) Kanada B) Island C) Rusko D) Finsko
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Historicka geografia

Zorad'te uvedené udalosti (A-D) od najstarsej po najnovsiu, napr. ACDB.

A —Objavenie Ameriky (Vikingovia), B — cesta Marka Péla do Azie, C — objavenie Australie Eurépanmi, D —
Velkomoravska risa

(@Y 1=YeR7cts 2 NN |

Geografia obyvatePstva

[15] V state T Zije v sicasnosti 50 mil. -

obyvatelov. Prirodzeny prirastok (PP) 80-84

obyvatel'stva je na urovni 2 %. Kolko 75-79

obyvatelov bude Zit’ v tate T o 50 rokov ;3;;

v pripade stabilného PP a nulovej migracie? _ 60-64

Odpoved: | ‘ g :S:i

Geografia obyvatelstva £ 4549

Podla vekovej pyramidy sidla N urcte E 40-44 B Muzi
pravdivost’ tvrdenia. b i;;i ® Zeny
V sidle N Zije viac Zien ako muzov. " 2529

Ano Nie fgf;

Geografia obyvatelstva 10-14

Obyvatelia ktorej vekovej kategorie sa v 5-9

sidle N najpocetnejsi? 04

A) predproduktivnej B) produktivne] 350 300 250 200 150 100 50 0 50 100 150 200 250 300 350

C) poproduktivnej D) postproduktivne] potecobyvateloy

Geografia obyvatelPstva
Charakterizujte jednou vetou pohlavnu struktiaru obyvatel'stva do 10 rokov v sidle N.

Odpoved’: | |

Geografia sidel

V ktorom z uvedenych $tatov je najvyssi stupen urbanizacie?

A) Cina B) Slovensko C) Tanzania D) Brazilia

Geografia po’nohospodarstva

V ktorom state sa rocne dopestuje najviac kavy?

Odpoved’: |, |

Geografia priemyslu

Pri lokalizacii priemyselnych prevadzok sa berie do dvahy mnoho faktorov. Ktory z uvedenych ukazovatel
(charakteristiky obyvatel'stva) ma pri lokalizacii priemyselnych prevadzok najvacsi vyznam?

A) vek B) zrucnost’ C) pohlavie D) narodnost’
Geografia dopravy

V ktorom z uvedenych $tatov je najhustejsia siet” ciest (diZka ciest na km?)?

A) Cina B) Slovensko C) Austrilia D) USA
Geografia dopravy

Diia 10. 3. 2016 o 11.00 odlieta Cumil z Bratislavy do Tokia. Let trva 13 hodin a 5 mindt. Kedy (ddtum a ¢as)
prileti do Japonska? Japonsko nema v roku 2016 letny cas.

Odpoved: |, |

Geografia cestovného ruchu

V state C prevlada v tvorbe HDP cestovny ruch. Ktory sektor hospodarstva dominuje v $tate C?

A) primarny B) sekundarny C) terciarny D) kvartérny

Geografia cestovného ruchu

V ktorom z uvedenych s$tatov sa nachadza najviac zaujimavych lokalit vulkanického povodu?

A) India B) Norsko C) Maroko D) Novy Zéland

Regionalna geografia sveta

Uréte zaokruhlene na celé stupne geografické suradnice mesta, ktoré ma viac ako milién obyvatel'ov a je
najblizsie k juznému polu (atlas).

Odpoved: | |

Regionalna geografia sveta

Ktory z uvedenych statov zapadnej pologule je najhornatejsi (ma najvyssiu priemerna nadmorsku vysku)?
A) Nepal B) Peru C) Kanada D) Argentina

Regionalna geografia sveta
Na ktorej pologuli Zeme Zije najviac obyvatelov?
A) severnej B) juzne;j C) vychodnej D) zapadnej
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Otazky 29.-33. sa viazu na mapu Slovenska.
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Regionalna geografia Slovenska

Ktoré pohorie z pohoti oznacenych pismenami A-D je najvyssie?
Odpoved:
Regionalna geografia Slovenska

Do ktorého tumoria patri rieka oznac¢ena pismenom R?

Odpoved: ..o |

Regionalna geografia Slovenska

Ktoré velkomesto (nad 100 000 obyvatel'ov) je najblizsie k mestu oznacenému pismenom M?
Odpoved:
Regionalna geografia Slovenska

Ako sa nazyva najvyssie pohorie, cez ktoré prechadza spojnica bodov A-B (na mape)?
Odpoved:
Regionalna geografia Slovenska

Korlko cestnych dopravnych t'ahov medzinarodného vyznamu (dialnice, rychlostné cesty) pretina spojnicu
bodov AB (na mape)?

Odpoved: |....ccouvviiiiiiciiiiinn |

Politicka geografia

Ktory §tat predseda v sicasnosti (10. 3. 2016) rade EU?

Odpoved: ..o, ‘

Regionalna geografia sveta
Odhadnite, ako d’aleko sa nachadza najvzdialenejsi bod pevniny od svetového oceana?

Odpoved’ [vvvvveeereeenrrrevrrorrccsseen | km

Autorti testu: L. Tolmaci, D. Gurnak
Test posudili: A. Mydlova, F. Krizan
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